

## **ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертации Седовой Дарьи Викторовны  
на тему: «Деятельность органов социального обеспечения по работе с  
сиротами и трудными подростками в 1945–1955 гг.**

**(на материалах Среднего Поволжья)»**

**на соискание ученой степени кандидата исторических наук  
по специальности 07.00.02 – Отечественная история**

Диссертационное исследование Д.В.Седовой посвящено проблеме государственной организации работы органов социального обеспечения по работе с сиротами и трудными подростками в 1945–1955 гг. в Среднем Поволжье. Выбранная темы представляет особую актуальность в связи со схожими социальными проблемами в условиях современности.

В автореферате представлен подробный историографический обзор проблемы детской беспризорности и безнадзорности, благодаря которому автор пришел к осознанию отсутствия комплексных исследований по избранной теме в указанные хронологические рамки применительно к региону Среднего Поволжья.

Ценность исследования заключается во введении в научный оборот широкого круга ранее неопубликованных архивных материалов, а также в сборе автором полевого материала – проведения опроса среди лиц, переживших послевоенное детство на территории Ульяновской области.

В представленной диссертации рассмотрен достаточно широкий круг проблем, которые стояли перед государственными органами в вопросах социального призрения. Достоинством научной работы несомненно является комплексный междисциплинарный характер исследования.

В целом, диссертация Д.В.Седовой является творческим исследованием, имеющим убедительную апробацию и вносящим серьезный вклад в изучение роли социальных органов по борьбе с детской беспризорностью, безнадзорностью и правонарушениями.

Основные результаты исследования могут быть использованы в организации учебного процесса в образовательных организациях, при создании обобщающих трудов по истории России и родного края. Практическая значимость заключается в применении изученного опыта заинтересованными должностными лицами, государственными учреждениями, обеспечивающими социальную работу с несовершеннолетними, а также при разработке государственных социальных программ.

Исходя из вышеизложенного, считаю, что диссертационное исследование Седовой Дарьи Викторовны отвечает всем требованиям, предъявляемым ВАК при Минобрнауки России к кандидатским диссертациям, а её автор присуждения учёной степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 – Отечественная история. Автор отзыва: Галдобина Светлана Владимировна, доктор исторических наук, профессор.

Место работы: федеральное государственное казенное военное образовательное учреждение высшего образования «Военный университет Министерства обороны Российской Федерации»

Должность: старший преподаватель кафедры истории.

Почтовый адрес: 123001, г. Москва, ул.Б.Садовая,14.

Тел.: +7(495)6841357

E-mail: dinabs@mail.ru

Доктор исторических наук, профессор, старший преподаватель кафедры истории ФГКОУ ВО «Военный университет Министерства обороны Российской Федерации»

С.В. Галдобина

14 декабря 2017 г.

2

2